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1. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОПИС ДЕРЖАВНОГО ЕКЗАМЕНУ 

 

Таблиця 1  
Найменування показників  Галузь знань, спеціальність, 

освітньо-професійна програма,  

освітній рівень  

Характеристика державного 

екзамену  

Денна форма навчання  05 Соціальні та поведінкові 

науки 

051 Економіка 

Бакалавр 

Рік навчання 4  

 Семестр 8-ий  

Форма контролю: письмовий 

іспит  

  

 

2. АНОТАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ЕКЗАМЕНУ 
 

Державна атестація студентів, які закінчують спеціальність Економіка, 

полягає у встановленні відповідності рівня якості отриманих ними знань 

вимогам стандартів вищої освіти з економіки після закінчення навчання. 

Державна атестація студента – це форма підсумкового контролю, що 

проводиться після завершення навчання за освітньо- кваліфікаційним рівнем з 

метою визначення фактичної відповідності підготовки випускників 

нормативним освітньо-кваліфікаційним вимогам. Державна атестація 

здійснюється державною екзаменаційною комісією, до складу якої входять 

голова і члени комісії. Голова Державної екзаменаційної комісії призначається з 

числа провідних спеціалістів і високопрофесійних фахівців відповідної 

спеціалізації. Члени Державної екзаменаційної комісії призначаються з числа 

професорсько-викладацького складу кафедри економіки та 

природокористування. Усі засідання Державної екзаменаційної комісії 

протоколюються секретарем і підписуються головою і членами Державної 

екзаменаційної комісії.  

Відповідно до вимог галузевого стандарту вищої освіти у Волинському 

національному університеті імені Лесі Українки державна атестація бакалаврів 

спеціальністю 051 Економіка галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки 

проводиться у формі комплексного державного екзамену з фахових дисциплін.  

Метою державної атестації є визначення рівня засвоєння студентами 

нормативних дисциплін циклу професійної підготовки, а саме: «Політична 

економія», «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Історія економіки та 

економічної думки», «Нобелологія», «Аналітична економіка», «Фінансова 

економіка».  

Інформаційною базою для формування засобів об’єктивного контролю 

ступеня досягнення кінцевих цілей освітньо-професійної підготовки є змістові 

модулі за програмами навчальних дисциплін, що формують систему 

компетенцій бакалавра і виносяться на державну атестацію.  

Обов’язковою умовою допуску є здача усіх заліків та екзаменів.  
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Програма державного екзамену сформована з виконанням зазначених 

вимог, включає перелік дисциплін, анотацію кожної з тем дисципліни, список 

рекомендованої для підготовки літератури, перелік питань та задач.  

 

 

3. КОМПЕТЕНТНОСТІ 

 

Програма комплексного державного екзамену дозволяє оцінити рівень 

засвоєння таких компетентностей.  

 

Інтегральна компетентність.  

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов, що передбачає застосування теорій та методів економічної 

науки. 

 

Загальні компетентності.  

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні.  

ЗК2. Здатність зберігати моральні, культурні, наукові цінності та 

примножувати досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань 

про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя.  

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. ЗК5. 

Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК6. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК7. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел.  

ЗК9. Здатність до адаптації та дій в новій ситуації.  

ЗК10. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

ЗК12. Навички міжособистісної взаємодії.  

ЗК13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

 

Фахові (спеціальні) компетентності: 
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СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, 

основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, макро- та 

міжнародному рівнях.  

СК2. Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з 

чинними нормативними та правовими актами. СК3. Розуміння особливостей 

провідних наукових шкіл та напрямів економічної науки.  

СК4. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на 

основі теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати отримані 

результати.  

СК5. Розуміння особливостей сучасної світової та національної економіки, 

їх інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, економічної та 

зовнішньоекономічної політики держави. СК6. Здатність застосовувати 

економіко-математичні методи та моделі для вирішення економічних задач.  

СК7. Здатність застосовувати комп’ютерні технології та програмне 

забезпечення з обробки даних для вирішення економічних завдань, аналізу 

інформації та підготовки аналітичних звітів.  

СК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних 

та соціально-трудових відносин.  

СК9. Здатність прогнозувати на основі стандартних теоретичних та 

економетричних моделей соціальноекономічні процеси.  

СК10. Здатність використовувати сучасні джерела економічної, 

соціальної, управлінської, облікової інформації для складання службових 

документів та аналітичних звітів.  

СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння 

закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного 

методичного інструментарію.  

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру 

при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення. СК13. 

Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку суб’єктів 

господарювання, оцінку їх конкурентоспроможності.  

СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або 

декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та можливих 

соціально-економічних наслідків 
 

 

4. ЕТАПИ ДЕРЖАВНОГО ЕКЗАМЕНУ 
 

Засобами оцінювання рівня професійних знань, умінь та навичок 

бакалаврів, ступеня сформованості їх професійних компетенцій є теоретичні 

питання, практичні приклади функціонування економічних процесів на мікро, 

макро, мезо та мега рівнях, відповіді на додаткові уточнюючі запитання. 

Відповідно, комплексний державний екзамен складається з трьох етапів:  

І етап – теоретична частина, передбачає відповіді на 3 теоретичні питання, 

які передбачені навчальними програмами з дисциплін: «Політична економія», 
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«Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Історія економіки та економічної 

думки», «Нобелологія», «Аналітична економіка», «Фінансова економіка»;  

ІІ етап – практичні приклади реалізації теоретичних питань у діяльності 

підприємств, регіону, держави, країн решту світу; 

ІІІ етап – усна відповідь на додаткові запитання членів комісії із дисциплін: 

«Політична економія», «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Історія 

економіки та економічної думки », «Нобелологія», «Аналітична економіка», 

«Фінансова економіка», що дозволяє перевірити сформованість відповідних 

умінь та навичок.  

Екзаменаційні білети складаються із трьох питань.  

 

 

 

5. АНОТАЦІЇ ДИСЦИПЛІН 

  

ПОЛІТИЧНА ЕКОНОМІЯ 

Навчальна дисципліна «Політична економія» вивчає взаємозв’язок між 

усіма суб’єктами господарювання та суспільством, ринковою формою 

господарювання та державою застосовуючи різноманітний методологічний 

інструментарій, формуючи розуміння закономірностей розвитку економічної 

системи. 

Предметом навчальної дисципліни «Політична економія» є система 

економічних відносин суб’єктів господарювання в єдності та взаємодії 

обмежених продуктивних ресурсів за умов мінливих ринкових процесів з метою 

досягнення оптимального стану суспільства придатного втамовувати постійно-

зростаючі потреби. 

Мета вивчення дисципліни – «Політична економія» є формування у 

студентів цілісної системи теоретичних знань і практичних навичок та базових 

знань з оволодіння методикою та методологією економічного аналізу різних 

економічних систем, вміння використовувати сучасні методи наукового 

дослідження під час вивчення економічних процесів, засвоєння основних 

принципів функціонування економічних систем та особливості реформування 

національної економіки.  

Основними завданнями вивчення дисципліни «Політична економія» є 

формування відповідних типів економічного мислення і світогляду студентів на 

методологічних засадах цивілізаційного розвитку економіки - продуктивних сил 

і виробничих відносин; розкриття закономірностей розвитку суспільного 

виробництва; з’ясування механізму дії економічних законів і механізму 

використання їх людьми у процесі господарської діяльності; визнання суттєвих 

рис основних соціально-економічних систем та напрямків їх еволюції; 

обґрунтування сутності суспільного відтворення, його циклічність та 

глобалізацію і відповідних проблем людства; формування у студентів навичок 

глибокого аналізу реальних економічних процесів і прийняття обґрунтованих 
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рішень щодо їхньої майбутньої професійної діяльності. У результаті вивчення 

навчальної дисципліни відповідно до освітньої програм 

Змістове наповнення дисципліни. Предмет та методи політичної економії. 

Економічна система та її типи. Ринок та товарне виробництво. Ринкова структура 

господарювання. Грошова система та грошова маса. Підприємництво в ринковій 

економіці. Ринок праці та його моделі. Ринок капіталу та ринок природніх 

ресурсів. Кредитно-банківська система та її структура. Грошово-кредитне 

регулювання економічною системою. Макроекономічне зростання. Циклічність 

економіки та економічне зростання. Світове господарство та етапи його 

розвитку. Міжнародна економічна інтеграція та її типи. 
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17. Зазимко, А.З., Оганян Г.А. Політична економія: структурно-логічний 

навчальний посібник. Київ. 2005. 358 с.  

18. Основи економічної теорії у структурно-логічних схемах: навчальний 

посібник / за загальною редакцією Л. С. Шевченко. Харків : Право. 2010. 144 с.  

19. Основи економічної теорії : політекономічний аспект: підручник / за 

редакцією Г.Н. Климко. Київ: Знання-Прес. 2002. 615 с. 

20. Помінова І.І. Політична економія: навчально-методичний посібник. 

Харків: MONOGRAF. 2016. 268 с. 5. 

 

 

МІКРОЕКОНОМІКА 

 

Навчальна дисципліна «Мікроекономіка» розкриває основні 

закономірності функціонування ринкової економіки на рівні товаровиробника та 

споживача і показує механізм прийняття рішень господарюючими суб’єктами, 

які прагнуть досягти максимального задоволення потреб в умовах використання 

обмежених ресурсів.  

Предметом навчальної дисципліни «Мікроекономіка» є процеси 

економічного вибору, що здійснюють суб’єкти господарювання для досягнення 

своїх цілей в умовах обмежених ресурсів та альтернативних можливостей їх 

використання. 

Метою вивчення нормативної дисципліни «Мікроекономіка» є: 

опанування студентами базових принципів мікроекономічного аналізу та 

особливостей побудови мікроекономічних моделей; засвоєння змісту основних 

розділів цієї дисципліни; оволодіння базовим інструментарієм 

мікроекономічного аналізу; демонстрація можливостей мікроекономіки як 

складника фундаментальної економічної науки сприяти ухваленню ефективних 

господарських рішень. оволодіння сучасними теоретичними основами та 

практичними навичками управління інноваційною діяльністю організації.  

Основними завданнями вивчення дисципліни «Мікроекономіка» є: надання 

знань про базові положення мікроекономічної теорії; формування навичок 

використання інструментарію мікроекономічного аналізу; підготовка до 

вивчення прикладних дисциплін, що базується на мікроекономічній теорії.  

Змістове наповнення дисципліни. Предмет і метод мікроекономіки. Аналіз 

попиту і пропозиції. Взаємодія попиту та пропозиції. Ринкова рівновага. 

Еластичність попиту та пропозиції. Теорія граничної корисності та поведінка 

споживача. Мікроекономічна модель підприємства. Варіація факторів 

виробництва та оптимум товаровиробника. Витрати і доходи підприємства. 

Ринок досконалої конкуренції. Монопольний ринок. Ринок монополістичної 

конкуренції. Олігополія. Ринок факторів виробництва. Ринки з асиметричною 
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інформацією. Загальна ринкова рівновага і економіка добробуту. 

Інституціональні аспекти ринкового господарства. 

Рекомендована література.  

1. Аналітична економія: макроекономіка і мікроекономіка: навчальний 

посібник: у 2 книгах / за редакцією С. Панчишина. Київ : Знання, 2013. 437 с. 

2. Будаговська С., Кілієвич О., Луніна І. Мікроекономіка і макроекономіка: 

підручник. Київ: Основи. 2003. 518 с. 

3. Мікроекономіка: підручник / за редакцією В.Д. Базилевича. Київ : 

Знання, 2008. 679 с. 

4. Мікроекономіка: навчальний посібник / за редакцією В.В. Козюка та ін. 

Тернопіль : ТНЕУ. 2011. 496 с. 

5. Мікроекономіка: підручник / за редакцією А.П. Наливайка. Київ: КНЕУ. 

2011. 446 с. 

6. Наливайко А.П., Прохоров Є.В. Практикум з мікроекономіки до 

підручника Мікроекономіка. Київ: КНЕУ. 2013. 522 с. 

7. Піндайк Р.С., Рубінфелд Д.Л. Мікроекономіка. Київ: Основи, 1996. 646 

с. 

8. Acemoglu D., Laibson D., List J. Microeconomics. London: Pearson, 2019. 

514 p. 

9. Colander D. Microeconomics. London: McGraw-Hill Education, 2019. 624 

p. 

10. Frank R.H., Bernanke B.S. Principles of Microeconomics. London: 

McGraw-Hill Education, 2019. 480 p. 

 

 

МАКРОЕКОНОМІКА 

 

Навчальна дисципліна «Макроекономіка» призначена розкрити 

економічну сутність макроекономічних явищ і процесів, закономірності 

функціонування економічної системи, особливості економічної поведінки 

основних економічних агентів, механізм впливу економічної політики на 

національне господарство з врахуванням сучасних трендів розвитку 

національної та глобальної економіки.  

Метою викладання навчальної дисципліни «Макроекономіка» є 

формування цілісного уявлення студентів про взаємозв’язки між 

макроекономічними явищами та процесами і забезпечення основ для 

самостійного аналізу ефективності макроекономічної політики. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є: ознайомити студентів із 

понятійно-категоріальним апаратом та інструментарієм сучасної 

макроекономіки; розкрити природу макроекономічних проблем та особливості 

агрегованої поведінки суб’єктів національної економіки; сформувати уявлення 

про механізми формування макроекономічної рівноваги та причини економічних 

коливань; розкрити принципи та механізми макроекономічної політики. 
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Змістове наповнення дисципліни. . Вступ до макроекономіки. Ринкова 

система та інфляція. Приватна закрита економіка. Змішана закрита економіка та 

економічна політика. Відкрита економіка та зовнішньоекономічна діяльність 

Рекомендована література.  

1. Аналітична економія. Макроекономіка і мікроекономіка: підручник / за 

ред. С.М. Панчишина. Кн. 1.: Вступ до аналітичної економії. Макроекономіка. 

К.: Знання, 2012. 723 с. 

 2. Базілінська О.Я. Макроекономіка: навчальний посібник. К.: Центр 

учбової літератури, 2014. 442 с.  

3. Гронтковська Г.Е., Косік А.Ф. Макроекономіка: навчальний посібник. 

К.: Центр учбової літератури, 2010. 672 с.  

4. Макроекономіка: навчальний посібник / за ред. В. Базилевича. К.: 

Знання, 2013. 703 с.  

5. Мэнкью Н.Г. Макроэкономика: навчальний посібник. М.: Изд-во МГУ, 

2014. 736 с.  

6. Савченко А.Г. Макроекономіка: підручник. К.: КНЕУ, 2005. 441 с.  

7. Abel A.B., Bernanke B.S., Croushore D. Macroeconomics. Prentice Hall, 

2013. 639 p. 

8. Acemoglu D., Laibson D., List J. Macroeconomics. Pearson Education 

Limited, 2015. 432 р.  

9. Arnold Roger A. Macroeconomics. Сengage Learning, 2019. 611 p.  

10. Blanchard O., Amighini A., Giavazzi F. Macroeconomics: A European 

Perspective. Pearson, 2017. 593 p. 11. Krugman P., Wells R. Macroeconomics. Worth 

Publishers, 2015. 690 p. 

 

 

ІСТОРІЯ ЕКОНОМІКИ ТА ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИ 

 

Навчальна дисципліна «Історія економіки та економічної думки» належить 

до нормативних дисциплін, спрямована на формування фахових компетенцій у 

сфері економіки шляхом освоєння базових принципів, основних категорій, 

теоретичних положень сучасних економічних теорій.  

Мета вивчення дисципліни: сформувати у студентів системне бачення 

еволюції економічних знань від давнини до сьогодні, розуміння ними основних 

етапів, шкіл і напрямів розвитку економічної думки. 

Основними завданнями навчальної дисципліни є: на методологічних 

засадах цивілізаційної парадигми розвитку суспільства, системного аналізу 

забезпечити: поглиблення знань з економічної теорії, формування у студентів 

уявлень про закономірності і тенденції розвитку економічної думки, аналіз 

наукового внеску окремих шкіл і напрямів в економічну теорію, формування у 

студентів економічного мислення. 

Змістове наповнення дисципліни. Предмет історії економічних учень. 

Становлення економічної думки. Економічна думка Стародавнього світу і 
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Середньовіччя. Розвиток західноєвропейського меркантилізму. Зародження та 

розквіт класичної традиції економічної науки. Еволюція класичної політекономії 

у І пол. ХІХ ст. Завершення класичної традиції. Німецька національна 

політекономія. Економічні аспекти соціалістичних учень. Неокласичні школи 

економічної теорії. Виникнення та розвиток кейнсіанства. Неолібералізм і його 

школи. Інституціоналізм.  

Рекомендована література.  

1. Злупко С.М. Історія економічної теорії підручник. К.: Знання, 2005 .719 с. 

2. Базилевич В.Д., Гайдай Т.В., Гражевська Н.І. Історія економічних учень: 

підручник. та ін. / за ред. проф. В.Д. Базилевича. К.: Знання. 2004. 1300 с. 

3. Корнійчук Л.Я., Татаренко Н.О. та ін. Історія економічних учень: 

підручник. Київ: КНЕУ. 2002. 284 с. 

4. Степаненко С.В., (кер. авт. кол.), Фещенко В.М., Антонюк С.Н., Тимочко 

Н.О. та ін. Історія економіки та економічної думки: курс лекцій. К.: КНЕУ. 2006. 

с. 564-641. 

5. Блауг М. Економічна теорія в ретроспективі / пер. з англ. І. Дзюб. К.: 

Основи 2001. 670 с. 

6. Козяк В.В., Родіонова Л.А. Історія економіки та економічної думки : ХХ 

ст. – початок ХХІ ст. : навч. посіб. Знання. 2015. 582 с. 

7. Українська економічна думка : хрестоматія / упорядник С.М. Злупко. К.: 

Знання. 1998. 448 с. 

 

 

НОБЕЛОЛОГІЯ 

 

Навчальна дисципліна «Нобелологія» спрямована на формування системи 

економічних знань про сучасні теорії розвитку ринкової економіки суспільну 

форму виробництва, проблему ефективного використання обмежених 

економічних ресурсів, господарський вибір економічних суб’єктів та їх 

економічну поведінку. 

Предмет - формування системи економічних знань про теорії розвитку 

ринкової економіки суспільну форму виробництва, проблему ефективного 

використання обмежених економічних ресурсів, господарський вибір 

економічних суб’єктів та їх економічну поведінку які були удостоєні 

нобелевської премії. 

Мета вивчення дисципліни – опанування категоріально-понятійним 

апаратом та методологією досліджень різних шкіл. Формування знань про 

основні та альтернативні течії економічної нобелелогії як сучасної економічної 

теорії. Аналіз наукового внеску нобелевських лауреатів з економіки та окремих 

представників їх шкіл у сучасну економічну теорію. 

Основними завданнями є уміння проводити порівняльний аналіз окремих 

доктрин, шкіл, течій сучасної економічної нобелелогії; уміння використовувати 

результати досліджень сучасних вчених-економістів в економічній практиці з 
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врахуванням економічного досвіду провідних країн світу; уміння аналізувати 

конкретні економічні ситуації та пропонувати їх ефективні та раціональні шляхи 

вирішення з позицій різних шкіл сучасної економічної нобелелогії. 

Змістове наповнення дисципліни. Неокейнсіанський напрям в економічній 

нобелелогії. Теорія оптимального розподілу ресурсів. Теорія оптимального 

розподілу ресурсів. Теорія співвідношення факторів виробництва. Розвиток 

неолібералізму нобеліантами. Неоінституціоналізм у теоріях нобеліантів. Теорія 

суспільного вибору. Формування нобеліантами поведінкової економіки. Новітні 

технології прикладного аналізу в економічній теорії. 

Рекомендована література.  

1. Довбенко М.В. Сучасна економічна теорія (Економічна нобелелогія) : 

[навч. посібник] / М.В. Довбенко – К. : Академія, 2005. – 336 с.  

2. Б’юкенен Д. М. Суспільні фінанси і суспільний вибір: два протилежних 

бачення держави / Д. М. Б’юкенен, Р. А. Макгрейв; [пер. з англ. А. Іщенка]. — 

К.: Вид. дім «КиєвоМогилянська академія», 2004. – 175 с. (Актуал. 

світ.дискусії).  

3. Вінод Т. Якість економічного зростання / [Т. Вінод Томас В, Дайламі М., 

Дарешвар А. та ін.]; під ред. О. Кілієвич. – К.: Видавництво Соломії Павличко 

«Основи», 2002. – 350, – К.: Основи, 2002. – 350 с.  

4. Блауг М. Экономическая мысль в ретроспективе / М. Блауг – М. : Дело 

ЛТД, 1994. – 696 с.  

5. Б’юкенен Д. М. Суспільні фінанси і суспільний вибір: два протилежних 

бачення держави / Д. М. Б’юкенен, Р. А. Макгрейв; [пер. з англ. А. Іщенка]. — 

К.: Вид. дім «КиєвоМогилянська академія», 2004. – 175 с. (Актуал. 

світ.дискусії).  

6. Вінод Т. Якість економічного зростання / [Т. Вінод Томас В, Дайламі М., 

Дарешвар А. та ін.]; під ред. О. Кілієвич. – К.: Видавництво Соломії Павличко 

«Основи», 2002. – 350, – К.: Основи, 2002. – 350 с.  

7. Волес В., Волес Г. Творення політики в Європейському Союзі / В. Волес 

Г. Волес – К.: Вид-во Соломії Павличко «Основи», 2004. – 871 с.  

8. Гражевська Н. І. Економічні системи епохи глобальниз змін : монографія 

/ Н. І. Гражевська. – К.: Знання, 2008. – 431 с.  

9. Довбенко М.В. Сучасна економічна теорія (Економічна нобелелогія) : 

[навч. посібник] / М.В. Довбенко – К. : Академія, 2005. – 336 с 

 

 

АНАЛІТИЧНА ЕКОНОМІКА 

 

Навчальна дисципліна «Аналітична економіка» належить до переліку 

нормативних дисциплін. Вона забезпечує професійний розвиток студента та 

спрямована на формування для реалізації фахових компетенцій.  
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Предметом навчальної дисципліни «Аналітична економіка» є основні 

напрями господарської діяльності суб’єктів господарювання та підготовка 

аналітичних звітів. 

Метою навчальної дисципліни «Аналітична економіка» є формування 

системи теоретичних знань та прикладних вмінь і навичок щодо проведення 

економічного аналізу чинників, основних напрямів господарської діяльності 

суб’єктів господарювання та підготовки аналітичних звітів.  

Основні завдання навчальної дисципліни «Аналітична економіка»: 

розкрити методичні підходи до аналізу економічної активності домогосподарств, 

підприємств, державного сектору, охарактеризувати ключові економічні 

показники, систематизувати параметри оцінювання ефективності 

функціонування національної економіки, економіки міста та територіальних 

громад, сформувати практичні навички підготовки та презентації аналітичних 

звітів тощо. 

Змістове наповнення дисципліни. Вступ до аналітичної економіки. 

Аналітичний звіт. Методологія економічного аналізу. Ключові економічні 

показники. Аналіз економічної активності суб’єктів господарювання. Оцінка 

конкурентного середовища та галузевої структури економіки. Оцінка 

інвестиційного клімату. Аналіз соціальної складової економіки. Аналіз тіньової 

економіки. Економічний аналіз політики. Оцінка інтеграції національної 

економіки у міжнародний простір. Параметри оцінки економіки міста та 

територіальних громад.  

Рекомендована література.  

1. Аналітична економіка: макроекономіка і мікроекономіка: підручник. Кн. 

1: Вступ до аналітичної економії. Макроекономіка. К.: Знання, 2020. 648 с. 

2. Національна економіка: навчальний посібник / за ред. В.М.Тарасевича. 

К.: ЦУЛ, 2014. 280 с. 

3. Національна економіка: навчальний посібник / за ред. В.П. Решетіло. Х.: 

ХНАМГ, 2012. 386 с. 

4. Національна економіка: підручник / за ред. П.В. Круша. К.: Каравела, 

2016. 416 с. 

5. Мельникова В.І. Національна економіка. К.: Центр навчальної 

літератури, 2019. 248 с. 

6. Старостенко Г., Онишко С., Поснова Т. Національна економіка. К.: Ліра-

К, 2012. 432 с. 

7. Чернявська О.В. Національна економіка. К.: Алерта, 2018. 502 с. 

8. Якобчук В., Симоненко Л., Довженко В. Економіка публічного сектору. 

К.: Ліра-К, 2021. 496 с. 
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ФІНАНСОВА ЕКОНОМІКА 

 

Навчальна дисципліна «Фінансова економіка» належить до нормативних 

дисциплін. Фінансова економіка – це галузь теоретико-прикладних знань про 

закони функціонування фінансових потоків і відносин між усіма суб’єктами 

економічного простору. Фінансова економіка – цілий спектр методів і концепцій, 

які постійно оновлюються та знаходять своє застосування у всіх сферах людської 

діяльності. Особливо у виробничій сфері, на фондових і валютних ринках і в 

сфері державного управління. 

Предметом навчальної дисципліни «Фінансова економіка» є зміст і 

складові частин теорії фінансової поведінки економічних агентів, структура і 

функції фінансової системи, фінансових операцій і портфеля, їх дохідності та 

ризиковості при прийнятті інвестиційних рішень за умов невизначеності. 

Мета викладання дисципліни – оволодіння теоретичними знаннями і 

практичними навичками з питань фінансової поведінки економічних агентів; 

формування у студентів індивідуальних особливостей та поведінкових навичок, 

які необхідні майбутньому економісту.  

Основними завданнями, що мають бути вирішені в процесі викладання 

дисципліни, є: формування у студентів теоретичних знань та вироблення 

практичних навичок щодо сутності, напрямів, видів та методів економічної 

політики різних економічних систем, вміння застосовувати загальні принципи 

фінансової економічної політики у відповідності до регіону. Вивчення та аналіз 

операцій і діяльності фінансових посередників, доходів і ризиків фінансових 

операцій і фінансового портфеля, визначення рівноваги на фінансових ринках та 

факторів, які впливають на попит і пропозицію на фінансові активи Змістове 

наповнення. Фінансова економіка: сутність та характерні особливості. Фінанси і 

фінансова система. Фінансові посередники: операції і аналіз діяльності. 

Фінансові операції: дохідність і ризики. Хеджування, страхування і 

диверсифікація. Вартісна оцінка фінансових активів. Теорія фінансового 

портфеля. Інвестиційні рішення за умов невизначеності. Рівновага на фінансових 

ринках 

Рекомендована література.  

1. Базілінська О. Я. (2009). Фінансовий аналіз: теорія та практика: 

Навчальний посібник для студентів ВУЗів. К.: ЦУЛ, 328 с.  

2. Боди З., Мертон Р. (2007). Финансы.: Пер. с англ. - : «Вильямс», 592 с.  

3. Суэтин А. А. (2010). Финансовая экономика: подьем, стабильность, спад 

- М. : Альфа-М., 256 с.  

4. Фабоцци Ф. (2000). Управление инвестициями: Пер. с англ. – М. : 

Инфра-М, 932 с.  

5. Mc Laney E. J. (2009). Business Finance: Theory and Practice /8-th ed. 

Pearson Education.  

6. Fabozzi F. J., Drake P. P. (2009). Finance: capital markets, financial 

management, and investment management. New Jersey: JohnWiley&Sons.  
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7. Gomez C. (2008). Financial Markets, Institutions and Financial Services. New 

Delhi: Prentice-Hal.  

8. Watson D. Head A. (2010). Corporate finance: principles and practice - 5th 

ed. Edinburgh: Pearson Education Ltd.  

  

 

6. ВИДИ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЗАВДАНЬ  

  

Теоретичні запитання  

 

1. Економіка: суть, структура і типи. 

2. Виробництво і проблема економічного вибору. 

3. Ринок і ринкова система господарювання. 

4. Закон грошового обігу і проблема інфляції. 

5. Ринковий попит і ринкова пропозиція: еластичність і механізм 

взаємодії. 

6. Економічна конкуренція: суть, форми і наслідки. 

7. Ринок праці: зайнятість і безробіття. 

8. Кредитно-банківська система: суть і структура. 

9. Ринок природних ресурсів: закономірності виникнення, суть і 

механізм функціонування. 

10. Світове господарство: його сутність та структура. 

11. Міжнародна економічна інтеграція. 

12. Класифікація потреб. Закон зростаючих потреб та його застосування. 

13. Макроекономічна модель кругообігу ресурсів, продуктів і доходів. 

14. Валовий внутрішній продукт та методи його обчислення. 

15. Циклічність як форма економічного розвитку. 

16. Безробіття як порушення макроекономічної рівноваги. Закон 

Оукена. 

17. Сукупний попит та його чинники. 

18. Сукупна пропозиція: кейнсіанський і класичний підходи. 

19. Модель AD – AS як базова модель економічної рівноваги. 

20. Створення грошей банківською системою. Грошовий 

мультиплікатор. 

21. Споживання та чинники, які його визначають.  

22. Заощадження як функція доходу. Парадокс ощадливості. 

23. Бюджет та бюджетний дефіцит. 

24. Інструменти та види монетарної політики. 

25. Розподіл доходів у суспільстві. Крива Лоренца. 

26. Інструменти міжнародної торгівлі. Платіжний баланс  

27. Економічний розвиток українських земель наприкінці XIV – у 

першій половині XIX століття 

28. Господарство України періоду утвердження і розвитку капіталізму 
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29. Економічний розвиток України на початку XX століття 

30. Економіка України від І до II світової війни 

31. Господарство України в період II світової війни та повоєнні роки  

32. Меркантилізм як перше економічне вчення буржуазної політичної 

економії 

33. Економічне вчення А. Сміта. 

34. Економічне вчення Д. Рікардо. 

35. Економічні погляди видатного українського вченого М. Туган-

Барановского 

36. Теорія нерівномірних поштувхів. 

37. Теорія життєвого циклу. 

38. Метод затрати - випуск. 

39. Загально рівноважна модель торгівлі Дж.-Е. Міда 

40. Модель ринків з асиметричною інформацією. 

41. Теорія неокласичного синтезу. 

42. Модель загальної економічної рівноваги Ерроу-Дебре. 

43. Теорема неможливості К.-Дж. Ерроу. 

44. Модель життєвого циклу отримання доходів і споживання. 

45. Теорія раціональних очікувань. 

46. Концепція непослідовності політики у часі. 

47. Теорія людського капіталу. 

48. Теорія оптимальних валютних зон. 

49. Сучасна теорія портфельних інвестицій. 

50. Теорія вартості капіталу Модільяні-Міллера. 

51. Поведінкова економічна теорія. 

52. Ринок та його інфраструктура 

53.  Види підприємства та їх класифікація.  

54. Фінансова політика підприємства і механізм її здійснення.  

55. Формування фінансових затрат на виробництво товарів та 

управління ним.  

56. Методичні інструменти аналізу виконання фінансового плану. 

57. Ресурсне забезпечення фінансової стратегії підприємства.  

58. Аналіз та планування обсягів реалізації продукції підприємства.  

59. Поняття фінансової потужності підприємства. 

60. Кредитно-банківська система України, типи та структура. 

61. Фінансовий ринок країни та його сегментація. 

62. Позитивна та нормативна мікроекономіка.  

63. Аналіз попиту і пропозиції  

64. Поняття прибутку.  

65. Ринок досконалої конкуренції  

66. Довготермінова рівновага фірми.  

67. Монопольний ринок та причини його існування. Види монополії.  

68. Суспільні та приватні витрати. Теорема Коуза.  
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69. Засоби державного регулювання підприємницькою діяльністю. 

70. Ефективна політика суспільних благ.  

Теоретично-аналітичне завдання 

1. Визначити загальну характеристику та аналіз ринкових структур (на 

прикладі). 

2. Проаналізувати взаємодію попиту та ціни, закон попиту, вплив 

нецінових факторів на попит на окремому ринку. 

3. Проаналізувати пропозицію та ціну, закон пропозиції, вплив нецінових 

факторів на пропозицію на ринку туристичних послуг. 

4. Визначити шляхи досягнення ринкової рівноваги, способи її балансу та 

порушення (на прикладі). 

5. Проаналізувати цінову еластичність попиту та її види на ринку 

енергоносіїв. 

6. Проаналізувати цінову еластичність пропозиції та її види на ринку 

сільськогосподарської продукції. 

7. Проаналізувати бюджетні обмеження споживача в умовах виходу з 

кризи. 

8. Проаналізувати споживання за кардиналістською та ординалістською 

моделями (на прикладі). 

9. Охарактеризувати механізм дії ефекту доходу та заміни (на прикладі). 

10. Проаналізувати ризикові ситуації під час прийняття рішень в умовах 

досконалої конкуренції. 

11. Проаналізувати витрати виробництва і прибутків в умовах зростання 

економіки. 

12. Проаналізувати факторний перерозподіл в умовах становлення та 

розвитку ринкової економіки. 

13. Проаналізувати досягнення рівноваги конкурентного ринку праці на 

прикладі ринку праці. 

14. Проаналізувати шляхи досягнення рівноваги монопсонічного ринку 

праці (на прикладі). 

15. Проаналізувати конкуренцію та монополію, як ідеальні типи ринкової 

структури.  

16. Охарактеризувати недосконалу конкуренцію та олігополію, як реальні 

типи ринкових структур (на прикладі). 

17. Охарактеризувати причини диференціації ставки заробітної плати в 

умовах розвитку ринкової економіки. 

18. Проаналізувати ринкове середовище підприємства в сучасних умовах 

господарювання (на прикладі). 

19. Охарактеризувати тенденції розвитку грошової системи, її складові та 

структуру, інфляцію, дефляцію в сучасних умовах розвитку економіки. 

20. Проаналізувати нерівномірність розподілу доходів у суспільстві (на 

прикладі). 
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7. ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДЕРЖАВНОГО ЕКЗАМЕНУ  

  

Оцінювання відповідей здійснюється окремо за кожну теоретичну 

частину(3 питання) та теоретично-практичну частину (теоретично-аналітичне 

завдання).. 

- При оцінці кожного теоретичного питання студент отримує максимальну 

оцінку 25 балів за 1 питання, за невірну відповідь – 0 балів. Максимальна оцінка 

за теоретичну частину становить 75 балів. 

При оцінці теоретично-практичної частини за правильно розв'язане 

теоретично-аналітичне завдання студент отримує відповідний бал – 

максимально 25 балів.  

Загальна оцінка становить максимально 100 балів.  

Таблиця  

Шкала оцінювання  
Оцінка в 

балах  

 Оцінка  

для екзамену  Характеристика  

90 – 100  Відмінно  відмінно – відмінне виконання з незначними помилками  

82 – 89  Дуже добре  добре (дуже добре) – виконання вище середніх стандартів, але 

з деякими помилками  

75 - 81  Добре  добре – в цілому змістовна робота, але зі значними помилками  

67 -74  Задовільно  задовільно – виконано чітко, але зі значними недоліками  

60 - 66  Достатньо  задовільно (достатньо) – виконання відповідає мінімальним 

вимогам  

1 – 59  Незадовільно  незадовільно – виконання не відповідає мінімальним вимогам  

  

Загальна оцінка «відмінно» (90 – 100 балів) виставляється у разі повної, 

обґрунтованої відповіді на теоретичні питання, 90-100 % правильних отриманих 

результатів теоретично-аналітичних завдань, підкріплених аналізом та 

належними висновками. 

Загальна оцінка «добре» (75 – 89 балів) виставляється за умов правильної, 

але не вичерпної повної відповіді на теоретичні питання, 75-89 % правильних 

відповідей на теоретично-аналітичне завдання виконані в цілому правильно і 

підсумовані правильним висновком, однак можуть бути наявні дрібні 

неточності, пропущені деякі проміжні пояснення та обґрунтування. 

Загальна оцінка «задовільно» (60 – 74 балів) передбачає цілком 

прийнятну відповідь на теоретичні питання, проте таку, що не демонструє 

розуміння всіх можливих аспектів, особливостей, понять, чинників, які 

впливають на економічне явище, чи процес, що розглядається. Теоретично - 

аналітичне завдання містять деякі неточності у формулах розрахунку, порушена 

послідовність здійснення окремих етапів аналізу, допущені деякі чисельні 

прорахунки. Або ж в цілому правильний хід розгляду не підкріплений належним 

обґрунтуванням та особливо кінцевим висновком. Не продемонстровано 
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глибокого знання принципів наукового дослідження та функціонування 

освітнього процесу у відповідях на творчі завдання. 

Загальна оцінка «незадовільно» (1 – 59 балів) передбачає незадовільну 

відповідь на теоретичні питання, тобто таку, що демонструє нерозуміння 

можливих аспектів, чинників, які впливають на економічне явище чи процес, що 

розглядається. теоретично-аналітичне завдання містить значні неточності у 

формулах розрахунку, порушена послідовність здійснення окремих етапів 

аналізу, допущені чисельні прорахунки. Хід розв’язання не підкріплений 

належним обґрунтуванням та кінцевим висновком. Не продемонстровано знання 

принципів наукового дослідження та функціонування освітнього процесу у 

відповідях на творчі завдання. 

 

 


